

附件二：譴責暴力

日期	標題	撮要
15/8/2019	大學聲明： 城大對近日事件及公開論壇的立場	「升級的暴力與對抗無助消除危機。在目前情況下，我們覺得於校園內進行公開論壇，並不能產生新的解決方案，反而會激化校園大家庭內持不同政見、來自不同背景的校友、教職員和學生之間的矛盾，造成更嚴峻的對立。」
21/8/2019	大學聲明： 校園不宜作為政治訴求的場地	「城大多次透過聲明、大學公告及回應傳媒查詢等方式，呼籲學生注意自己和他人的安全，表明城大尊重和平、理性及非暴力的活動，不能容忍任何形式的暴力行為或言語暴力。」
21/8/2019	新聞稿： 城大呼籲不可把政治紛爭帶入校園	「香港城市大學（城大）多次明確地表達尊重和平、理性討論議題，不能容忍任何形式的暴力行為或言語暴力。根據規定，當然更不允許有人乘機把政治紛爭帶入校園。」
27/8/2019	回應傳媒查詢	「香港城市大學（城大）一貫尊重和平、理性及非暴力的討論，致力為全體教職員及學生提供一個安全、友愛的學習和成長環境。 城大必須嚴正聲明：我們堅決反對任何形式的暴力行為或言語暴力，更不會容許針對任何人士的欺凌行為在校園發生。」
19/9/2019	ERU UA 14	「我們必須強調，大學一貫尊重學生以和平、理性的方式發表言論。不過，學生亦須遵守法律，大學不能容忍任何形式的暴力行為或言語暴力。」 https://www.cityu.edu.hk/system/files/2019-09/UA_20190919_C.pdf
24/9/2019	ERU UA 15	「今日凌晨時份，有數名來歷不明人士闖入校園，在邵逸夫創意媒體中心地下以噴漆塗污外牆，並襲擊一名試圖制止他們的女保安人員，大學已就事件報警求助。該名女保安人員目前已被送往醫院接受治療。」

		<p>大學強烈譴責一切暴力及違法行為。」</p> <p>https://www.cityu.edu.hk/system/files/2019-09/UA_20190924_C.pdf</p>
27/9/2019	ERU UA 16	<p>「我們必須再次強調，大學一貫以學生及教職員的安全為重，尊重和平、理性及非暴力的方式發表言論。」</p> <p>https://www.cityu.edu.hk/system/files/2019-09/UA_20190927_C.pdf</p>
30/9/2019	ERU UA 17	<p>「在此，我們再次促請校園內的每一位齊心捍衛校園安全，防止任何形式的違法行為和暴力，讓大家可以繼續在安全及舒適的環境下學習和工作。」</p> <p>https://www.cityu.edu.hk/system/files/2019-09/UA_20190930_C.pdf</p>
3/10/2019	ERU UA 20	<p>「大學非常關注昨日下午有身份不明的蒙面人士闖入校園，進入多個課室擾亂秩序，又觸動校園內的火警鐘，影響教學活動..... 我們不容忍任何形式的暴力和言語暴力。」</p> <p>https://www.cityu.edu.hk/system/files/2019-10/UA_20191003_C.pdf</p>
9/10/2019	ERU UA 27	<p>「我們必須澄清及重申，大學不容忍任何形式的暴力和言語暴力，亦一貫呼籲大家守法。事實上，各種形式的校園與社會干擾，已經嚴重影響大學的教學、學習、研究和日常運作。」</p> <p>https://www.cityu.edu.hk/system/files/2019-10/UA_20191009_C.pdf</p>
14/10/2019	ERU UA 32	<p>「在首場與本地本科生對話開展前，會場被大批身份不明人士包圍，阻擋對話。情況混亂、危及安全，甚至影響工作人員的身體，需召喚救護車。基於安全理由，校方取消對話，並為以下行為深表譴責：</p>

		<ol style="list-style-type: none"> 1. 不明人士包圍會場，以粗言穢語叫囂辱罵工作、保安人員，危害安全，破壞公物。 2. 杯葛對話，對已登記的學生進場構成極大困難。」 <p>https://www.cityu.edu.hk/system/files/2019-10/UA_20191014_C2.pdf</p>
25/10/2019	大學聲明： 緊急事故應變小組：提問與回應	<p>「值得警惕的是，在校園示威、破壞公物的人中，有相當一部分是蒙面而身份不明、疑似校外人士。對此大學要特別嚴厲譴責。也呼籲大家共同維護校園寧靜，不容許任何人士鼓吹擾亂校園秩序。</p> <p>必須強調，言論自由是大家關心的課題。香港是個自由和法治之地，同學要求言論自由時，一定要尊重他人的言論自由，自由的行為一定要守法守規矩，對暴力行為或言語暴力零容忍。大學恪守自主，校園內可以探討各種學術議題，但絕對不可以當做玩弄街頭政治的舞台。」</p> <p>https://www.cityu.edu.hk/cpro/eportal/studentlan/ER_U_Concerns_and_Response_CHN_final.pdf</p>
25/10/2019	回應教育評議會執委會《致全港各大學校長的一封公開信》	<p>「大學恪守自主、保持中立，並不支持任何個人的特定政治觀點。校園內可以探討各種學術議題，但並非政治角力的場所。大學是教學與科研之地，政治與教育分離是世界先進高等教育學府遵循的普世價值。</p> <p>城大一向尊重和平、理性及非暴力的方式發表言論，不容忍任何形式的暴力和言語暴力。對於近日多次有身份不明人士闖入校園破壞公物及擾亂秩序，城大予以嚴厲譴責，並對違法行為保留追究的權利。大學重申，校外人士不得干擾大學。</p> <p>城大亦再次呼籲，學生和教職員在發表意見的同時，一定要尊重他人的言論自由，包括校內持不同</p>

		意見的群體，並守法循規。」
4/11/2019	回應傳媒查詢	「香港大學(城大)致力為學生和教職員提供一個安全和舒適的學習和工作環境，尊重和平、理性及非暴力的討論，不能容忍任何形式的暴力行為或言語暴力……。」
12/11/2019	大學聲明： 城大強烈譴責 入侵及破壞校園	<p>「對於昨晚(11月11日)有大批身份不明的蒙面人士，衝擊鄭翼之樓(行政大樓)，毀壞該大樓的玻璃和大門、又擅自闖入校長辦公室大肆破壞，大學予以強烈譴責。</p> <p>我們支持和平、理性和非暴力的討論，絕不容忍任何形式的暴力行為和言語暴力。我們亦留意到有自稱為城大學生組織的記者，參與進入校長辦公室及全程拍攝有關違法行為，但未有採取任何行動制止。校方會調查並保留追究權利。」</p> <p>https://www.cityu.edu.hk/system/files/2019-11/20191112_C2.pdf</p>
18/11/2019	新聞稿： 校董會行政委員會支持校長郭位教授和管理層 及其對所有學生撤離宿舍的要求	<p>「近日局勢發展日趨暴力，大量物業被違法破壞，加上學生宿舍發現潛在的危險品，香港城市大學校董會行政委員會表示支持校長郭位教授和管理層、及其敦促所有學生在可行的情況下盡快撤離學生宿舍的要求。</p> <p>我們一直以校園安全及本校師生安全為重。我們強烈呼籲所有學生切勿在校內、校外從事任何破壞或暴力行動。」</p>